

山青水碧白云飞

通讯员 唐纪创 黄文安

山大人稀，山高沟多，溪流遍布。汉滨区叶坪镇境内，流域面积达10平方公里，7条河流全部流入恒河。

恒河是汉江第二大支流月河的发源地，汉江是长江防护工程和南水北调工程重要水源保护区域，恒河源头的环境保护重要性不言而喻。

秦岭南麓的叶坪镇，恒河发源地崖屋河顶海拔2140米。这里是汉滨区最偏远的一个镇，汉滨区委常委、宣传部长赵伟曾肯定，“叶坪镇的干部有一种精神，那就是不畏艰苦、甘于寂寞、无私奉献的高山守望精神。”汉滨区镇级总河长白云飞就用行动诠释了这种精神。

“2013年初，白云飞主动放弃城区机关工作优越条件，怀揣改变农村落后面貌、建功新时代的初心和梦想，来到恒河源头叶坪镇，一干就是8年。”现任叶坪镇长丁礼儒介绍，白云飞担任镇长期间，立足叶坪原生态自然资源禀赋，秉承“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念，打造了原生态米核桃之乡，发展原生态中药材1500亩，发展原生态猕猴桃970亩。

冬季的早晨，凉意刺骨。天刚亮，柯尊志骑上摩托车，五分钟便来到社区后山上，动作娴熟地打开鸡笼大门，撒下玉米粒，稍后将鸡群赶出鸡笼。

今年33岁的柯尊志是白河县卡子镇陈庄社区村民，原来住在山上，交通不便，父母多病，家庭经济条件差，初中毕业便外出务工。2013年父亲患病去世，母亲年老体弱，孩子年幼，所有重担都落在了柯尊志的肩上。2014年，柯尊志一家被识别为贫困户。

“虽然现在党的政策好，但作为男子汉，我感觉很羞愧。”自被识别为贫困户那一刻起，柯尊志便立下了脱贫志。早年在外闯荡的经历告诉他，外出务工不是长久之计，发展产业才是脱贫的根本之策。

回乡后的柯尊志没有闲着，除了干一些农活补贴家用外，他到处寻找增收门路。在经过一番考察后，柯尊志有了散养土鸡的想法。说干就干，他用务工的积蓄开启了机顺养殖场，购进第一批鸡仔，但由于缺乏技术和先进的管理经验，鸡仔的存活率不高，造成了2万元的经济损失。

柯尊志没有就此气馁，凭着一股韧劲儿，他开始苦心钻研养鸡技巧。参加村里举办的养殖技术培训，利用远程教育资源自学，与邻乡的产业大户交流探讨，并都用笔记本详细记录。功夫不负有心人，从几十只到几百只再到几千只，柯尊志成功了，自2016年以来每年收入达到5万元。

2017年，借着易地扶贫搬迁政策的东风，柯尊志一家搬到了社区。新家宽敞明亮，沙发、电视、电饭锅等基本家具家电一应俱全，柯尊志时常担心的下雨天漏水问题也不再出现。

“搬迁后的日子比以前幸福多了。以前住在山上，孩子上学不方便，看病也不方便。现在好了，学校、卫生室就在家门口，社区里还有物业管理服务中心，家里下水道或者电路哪儿出了问题，都能得到及时处理，住在这里很舒适！”柯尊志开心地说。

搬到社区后的柯尊志没有丢掉原来的养鸡产业，反而看到了新希望。“回山上的路也通了，骑上摩托回去不到五分钟，现在每年养鸡都在5000只以上，多的时候一万多只，也不愁销路，社区的小学、幼儿园，还有村里的民俗院落，常年在我这里购买土鸡！”现在，柯尊志一说到养鸡就信心满满。

搬到社区后，妻子马倩倩也没有闲着。友利电子厂就开在家门口，为了照顾孩子上学，马倩倩将电子产品拿回家加工。“除了接送孩子，做家务，空闲时间就在家做电子线圈，工厂离得近，加工完了随时可以拿去换新产品，每天能挣五六十元。住在这里很舒心，一家人都高兴！”谈及现在的日子，马倩倩满脸洋溢着幸福的笑容。

宽敞明亮的房屋，干净整洁的马路，郁郁葱葱的绿植，贴心周到的服务……在党的政策帮扶下，柯尊志一家的日子越过越红火。

(上接一版)目前，汉滨区共建成新社区工厂91家，提供就业岗位1.5万个，带动就业7335人，2523名贫困群众在家门口实现就业增收。

新社区工厂无疑解决了一部分搬迁群众的就业问题，可还有一部分群众却陷入了“窘境”。人能搬走，土地搬不走，有的搬迁群众对土地有了依赖，职业转化较难，还有一部分劳动能力较弱的群众只能做一些较轻的劳动。

为确保搬迁群众就业增收一个不漏，汉滨区在实现搬迁社区新社区工厂全覆盖的基础上，实施“党支部+产业就业”模式，发展绿色产业、循环农业，一批以茶叶、辣椒、核桃、猕猴桃等为主的农业园区在社区附近建设起来。同时，汉滨为劳动能力较弱的搬迁户，设置公益性岗位、特设岗位，联系在社区、工厂、集镇周边从事餐饮、保洁、绿化等工作。

“厂里的活我做不来，种地也下不了力了，我就在家门口的厂里负责保洁，一月工资能拿到1800元左右。”在五里工业集中区西区新社区工厂，贫困户陈凤琴说。

抓好产业就业，做实安心工程。汉滨区围绕易地搬迁安置点，开展职业技能培训5800余人次、创业培训115人次，开发公益性岗位4316个，转移就业4.5万人。全区共建成现代农业园区、产业基地147个，发展生猪养殖79万头，魔芋、蔬菜种植分别达到12万亩、17万亩，4万余名搬迁群众实现稳定就业增收。

管理无盲区，和谐又平安

“我们社区好，每个楼都有楼长，管卫生、管水电，两口子吵架都管……”这是关家镇小关社区居民孙明辉是一位热心人，平时在社区里只要发现一些不

然环境局汉滨分局局长李德朝介绍，叶坪镇坚持依法治理，坚持以发展解决问题，争取项目资金800余万元，修建污水处理场3处，修建垃圾收集屋12座，购买垃圾清运车2辆，聘请环卫工人13人，实现了镇境内所有镇村公路沿线垃圾统一回收清运，规范处理要求，从源头上杜绝了垃圾乱倒问题。近4年来，叶坪镇联合水利、渔政、农业、环保、司法等部门开展河道执法检查活动20余次，组织人大代表视察河道保护工作2次，处理违法行为5人。

2018年7月，白云飞教育两名违法情节较轻的初次网鱼对象，各出资2000元购买鱼苗，当众在恒河放生“悔过鱼”，让违法者从心底里认识错误，主动用实际行动修复生态，弥补错误行为，用现身说法的方式教育群众自觉保护河道环境和河道生态，群众反响良好，受到市区相关部门检查、季通报、半年一考核，同奖同罚。

“从严禁止污水直排，从严禁止私挖乱采，从严禁止垃圾乱倒，从严禁止河柳乱砍乱伐，从严禁止河鱼乱捞乱捕。”市自然环境局汉滨分局局长李德朝介绍，叶坪镇坚持依法治理，坚持以发展解决问题，争取项目资金800余万元，修建污水处理场3处，修建垃圾收集屋12座，购买垃圾清运车2辆，聘请环卫工人13人，实现了镇境内所有镇村公路沿线垃圾统一回收清运，规范处理要求，从源头上杜绝了垃圾乱倒问题。近4年来，叶坪镇联合水利、渔政、农业、环保、司法等部门开展河道执法检查活动20余次，组织人大代表视察河道保护工作2次，处理违法行为5人。

“近年来，他把落实河长制职责与推进新民风建设有机结合起来，把爱水、节水、护河等措施写进村规民约里面，号召

村民相互监督、自治管理。”叶坪镇椒沟村驻村干部王玉芳介绍，白云飞带头召开村组群众“院落会”300余场次，讲清了保护河道生态和保护水资源重要性。

由于定期召开群众“院落会”，大家都明白了爱护河道环境和保护水资源的重要性。他还坚持每学期到学校召开一次师生环保宣讲大会，号召全体师生要做环保忠诚卫士，带头守护好人类赖以生存的宝贵水资源。

2019年以来，叶坪镇没有发生过一例破坏河道和水资源案件。只要发现有可疑人在河道逗留，就有人第一时间向护河员举报，护河员会在第一时间赶到现场进行监督核实，从源头上杜绝了违法行为发生。

“绿水青山就是金山银山。”生态发展理念根植于叶坪镇经济社会发展全过程，在恒河之源，白云飞当守卫一河清水的忠诚卫士，用忠诚和担当默默守护着人类宝贵的资源，为叶坪人民留下了人人向往的青山绿水，人们摆脱了贫困走在富裕的大路上。

市市场监督管理局推动党建工作提质增效

本报讯 (通讯员 尹行东)为进一步推动机关党建工作，近日，市市场监督管理局召开2020年度党支部书记抓党建述职评议会议。

会上，各党支部书记围绕岗位职责履行情况、工作目标完成情况总结了2020年各党支部书记抓党建和党风廉政建设、发挥党建引领作用等方面的工作。全体与会人员按照履行职责、党建目标责任制完成、存在问题及原因分析、加强和改进工作思路等四个方面要求，以不记名投票的方式对各党支部书记述职情况进行民主测评。

2020年以来，该局党支部书记抓党建责任意识有了新提高，党建责任体系建设形成新格局，机关政治建设取得新成效，机关支部组织力有了新提升，党建和业务融合取得新成果，机关纪律作风建设不断加强，推进了全面从严治党主体责任落实，推动了市场监管事业发展。

下一步，该局将以深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党精神为指引，继续强化机关党的组织建设，持之以恒正风肃纪，严肃党内政治生活和组织生活，紧扣全市市场监管工作大局谋划筹划机关党建工作，扎实推进模范机关建设，切实加强党员干部队伍建设，为市场监管事业创新发展提供坚强保证。

镇坪3000农村学子喜获新年“温暖包”

本报讯 (通讯员 唐琳)近日，由博元公益、南江国际共同组织举办的“环保手拉手，温暖一起走”公益行活动在镇坪县政府广场启动。博元公益发起人、安康市博元实业有限公司总经理张元江带领80余名志愿者来到镇坪，为全县31所农村小学、幼儿园学生捐赠“爱心温暖包”3000余份。

志愿者们分成七组分别进入7所学校开展环保知识和社会主义核心价值观宣讲，并为孩子们送去御寒的帽子、围巾和手套，鼓励他们爱国诚信、懂得感恩，践行绿色环保的生活方式。

活动中，志愿者和老师带领孩子们共同参与热身游戏、环保知识有奖问答等互动活动，现场气氛活跃，其乐融融。

孩子们在《“绿色镇坪·环保有我”倡议书》郑重签名，共同承诺“尽量不用一次性杯子和筷子、塑料袋，不随地吐痰，不乱扔垃圾，积极参加环保公益活动，积极种植花草和树木，爱护公共卫生，争做文明市民”。

据了解，博元公益是安康市博元实业有限公司于2011年发起的爱心组织。博元公益自成立以来，围绕“投身环保、助学帮教、敬老爱亲、扶贫帮困”四大主题积极开展形式多样的社会公益活动，累计投入公益资金3100余万元，用实际行动向社会传递“让感恩成为一种习惯”公益精神，影响和带动了更多的人参与到公益事业中，先后荣获“陕西省三秦善星”“万企帮万村·精准扶贫先进企业”等多项荣誉。



连日来，我市依托“河长(湖长)+警长+X”四级工作体系，落实属地责任和部门责任，将禁捕退捕工作纳入河长制、湖长制管理体系，加大联合执法力度，全面摸排各类船只2500余艘，对340余艘不符合条件船只进行拆解。同时，不断加强宣传引导和警示教育，及时回应群众关切，营造了全社会支持禁捕退捕工作的良好氛围。

记者 唐波 文并绘



安康高新区强化工程领域监管

本报讯 (通讯员 周高阳)2020年以来，安康高新区以领导干部违规插手工程领域突出问题和赵正永严重违纪违法案以案促改工程项目领域专项治理为契机，坚持问题导向，狠抓关键环节，以建立完善长效机制为抓手，推动工程项目监管实现常态化、规范化和制度化。

该集团按照朝着问题来、奔着问题去的思路，对工程建设领域存在的问题进行全面排查、建立台账，并根据存在项目的漏洞和整改工作的要求，相继出台

《高新区“三重一大”事项决策制度实施办法》、《高新区招投标管理实施办法》、《高新区质量安全问责管理办法》、《高新区项目建设项目现场管理办法》、《高新区行政审批办法》等五项工程领域管理制度，通过制度明确职责、规范流程、强化监督、提高效率，让资源运行在透明、公开的环境中，让权力运行在制度的笼子里，有力推动违规插手工程领域突出问题专项整治和以案促改工作取得实效。

汉阴行政审批局树脱贫典型增致富动力

本报讯 (通讯员 俞明喆)1月7日，汉阴县行政审批局在帮扶的汉阴县磨坝村举行脱贫攻坚表彰大会及文艺汇演系列活动，活动现场表彰了在该村脱贫攻坚战线上涌现的帮扶干部先进个人、脱贫标兵、新民风建设标兵22人以及5家爱心企业和2名爱心人士。

“公路建设大变化，四通八达真方便，村组全都是水泥路，村民出行很方便。”“60岁往上老年人，每月都有零花钱，特困人员有低保，无儿无女五保户。”获表彰的脱贫群

众代表曹道安上台发表获奖感言，用顺口溜的方式细数了脱贫攻坚战打响以来磨坝村在房、路、水、电、学、医等各个方面发生的巨大变化，引得台下千群纷纷点头称道。

帮扶干部表示，磨坝距县城104公里，是汉阴最远的深度贫困村，脱贫攻坚战的胜利不是终点，而是新征程的起点，不能松劲歇气掉链子，必须深怀感恩之心，树立自强之志，持续深化新民风建设，抓好各项后续工作尤其是产业发展工作，为乡村振兴工作起好步、开好头。

岚皋住建局加强“社会治理与物业管理”培训

本报讯 (通讯员 张鹏)为进一步提升全县社会治理与物业管理水平，助力乡村振兴和经济社会发展，近日，岚皋县住建局举办了第八期“法治大讲堂”专场培训，特邀汉滨区委党校讲师石萍萍，以“社会治理与物业管理”为主题作了专题讲座。

讲师详细讲解了社会治理、社区治理、物业管理的相关概念，加强基层社区治理和物业管理的重要性和紧迫性，以及怎样做好新时代社区治理和物业管理等内容，结合法律条文、社会现状、典型案例、数据分析，深入浅出地阐述了社会治理与物业管理面临的挑战和重大机遇，为与会者上了一堂生动的社会管理课。讲座言辞生动、图文并茂，赢得了在场学员的一致好评。

关概念，加强基层社区治理和物业管理的重要性和紧迫性，以及怎样做好新时代社区治理和物业管理等内容，结合法律条文、社会现状、典型案例、数据分析，深入浅出地阐述了社会治理与物业管理面临的挑战和重大机遇，为与会者上了一堂生动的社会管理课。讲座言辞生动、图文并茂，赢得了在场学员的一致好评。

旬阳交警全面夯实农村劝导站责任

本报讯 (通讯员 武绍金)近年来，旬阳县公安局交警大队将农村劝导站建设作为夯实农村道路安全防范基础、交通事故预防“减量控大”的重要抓手，持续加强，不断完善，逐步形成了契合本地实际、安全防控有力的新方法、新模式。

在农村劝导站的建设上，按照农村道路交通安全“125”联合管理模式提出的“一村一站”建设要求，坚持“十有”目标，结合全县路网形态、镇村社区、村庄院落分布特点，先后建成一类劝导站27个，二类劝导站42个，三类劝导站79个，聘请兼职劝导员205名，基本覆盖了农村公路的重点路网节点。在农村劝导站的日常管理上，积极践行“枫桥经验”，紧密结合农村地区

道歉信

本人王兆国，男；妻子，王业兰，女，安康市人。2020年5月，在汉滨区江北办晏家坡市场经营王兰蒸面店过程中，连续半个月以添加罂粟壳熬制的醋汤、酱油调制蒸面进行销售，危害了公众的食品安全，损害了社会公共利益。本人和妻子十分悔恨，在此向公众真诚道歉，并保证以此为戒，切实增强法制观念，严格守法，永不再犯。

道歉人：王兆国 王业兰
2021年1月8日

